
 

 

                 

ATA Nº 2531– Sessão Ordinária - 14 de outubro de 2024. 

No dia quatorze de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na Sala de 

Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro Cultural 

José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram reunidos em 

Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a Presidência 

da Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), Edson Luiz Dalla Costa 

(Progressistas), Josué Girardi (Progressistas), Déberton Fracaro (PDT), Paulo César 

Langaro (PDT), Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos) (ausente) estavam presentes 

ainda os vereadores Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil (MDB), Maeli 

Brunetto (MDB), Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira (Cidadania). 

Em seguida, a Presidente submeteu a ata da Sessão Ordinária do dia 07/10/2024 à 

votação, sendo que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá ser retificada 

através de requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores favoráveis 

permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Na 

Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias: Projeto de Lei do 

Legislativo nº 005/2024; Projeto de Lei do Executivo nº 055/2024; Indicação nº 

036/2024; Indicação nº 037/2024. Ordem do dia. Conforme acordo entre as bancadas as 

Indicações de nº 034 e 035/2024 de autoria do Vereador Josemar Stefani (PDT) serão 

votadas e discutidas em bloco. Em discussão a Indicação nº 034/2024 de autoria do 

Vereador Josemar Stefani (PDT).  Sugere ao Poder Executivo, através da Secretaria 

competente que estude a viabilidade da colocação de uma lombada ou faixa elevada na 

Rua do Comércio próximo a residência 18 A. Em discussão a Indicação nº 035/2024 de 

autoria do Vereador Josemar Stefani (Vinagre) (PDT). Sugere ao Poder Executivo, 

através da Secretaria competente que estude a viabilidade da colocação de uma lombada 



 

ou faixa elevada na Avenida Dom Pedro II, nº 1500, em frente à empresa Móveis 

Dellazza. Com a palavra o Vereador Paulo César Langaro (PDT). Cumprimentou a 

todos. Ambas de autoria do Vereador Josemar Stefani que me substituiu aqui nesta Casa 

que deram entrada a pedido da comunidade. Duas solicitações que visam assegurar e 

manter a segurança dos cidadãos, também dos motoristas devido a velocidade do 

trafego. Sabemos que com o progresso, a pavimentação, as melhorias, que são 

realizadas, o município acaba entrando em outras necessidades, no caso aqui a 

pavimentação com outras possibilidades de trafegabilidade maior no trânsito e 

juntamente com a velocidade vem os riscos. Duas Indicações sugeridas ao Poder 

Executivo para que estude nestes locais a possibilidade ou não de construir estes 

redutores. Aqui pedir apoio aos colegas vereadores para que essas duas sugestões sejam 

aprovadas e sigam para análise. Com a palavra o Vereador Celso Fernandes de Oliveira 

(Cidadania). Cumprimentou a todos. Sempre tive um pensamento em relação a 

redutores de velocidade, faixa elevada no município. Nestes doze anos não lembro de 

ter colocado uma Indicação de redutor. A população reclama muitas vezes que o asfalto 

está ruim, aí quando você faz um asfalto bom reclama que é muita velocidade. Se eu 

fosse um gestor a minha opinião seria colocar lombada eletrônica. Quando doer no 

bolso você vai parar de fazer das nossas vias um lugar de corrida. A educação do 

motorista se mede pela quantidade de faixas elevadas dentro do município. Começa a 

doer no bolso tenho certeza que o motorista vai ser um pouco mais consciente. Minha 

opinião é que lombada eletrônica seria o ideal para a nossa cidade de Tapejara. Com a 

palavra o Vereador Edson Luiz Dalla Costa (Progressistas). Sou a favor destes Projetos. 

Tanto quanto a gente tem no centro da nossa cidade umas vias de extremo perigo. 

Resido a cinquenta metros da Rua do Comércio com esquina Santo Canali. Com a 

palavra o Vereador Rafael Menegaz (MDB). Cumprimentou a todos. Aproveitar o 

gancho e falar também a rotatória da esquina da Plastipel é uma rua que eu passo 

diariamente ali e infelizmente o pessoal não entendeu como é que funciona a rotatória. 



 

Quem chega primeiro na rotatória tem prioridade. Quem chega primeiro tem a 

preferência. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). 

Cumprimentou a todos. Duas Indicações do Vereador Josemar Stefani logicamente que 

somos favoráveis. Reforçando já passou por esta Casa também de minha autoria uma 

sugestão de uma faixa elevada em frente a Caixa Federal ou nas proximidades ali. 

Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra coloco em votação à Indicação 

nº 034/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade. Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra 

coloco em votação à Indicação nº 035/2024.Vereadores favoráveis permaneçam como 

estão contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Eram essas as matérias a 

serem discutidas na Sessão Ordinária de hoje. Explicações Pessoais. Passamos agora ao 

espaço destinado às Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental 

de cinco minutos para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer 

uso da palavra é o Vereador: Paulo César Langaro, Rafael Menegaz (declinou da 

palavra), Edson Luiz Dalla Costa, Altamir Galvão Waltrich, Carlos Eduardo de Oliveira 

(ausente), Celso Fernandes de Oliveira (declinou da palavra), Déberton Fracaro, Josué 

Girardi, José Marcos Sutil, Maeli Brunetto e Adriana Bueno Artuzi.  Permanecem em 

Pauta: Projeto de Lei do Legislativo nº 005/2024; Projetos de Lei do Executivo nº 051, 

052, 055/2024. Indicações nº 036, 037/2024. Encerro a presente Sessão e convoco os 

Senhores Vereadores para próxima Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 

21/10/2024. Tenham todos um boa noite uma ótima semana. De acordo com a 

Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da Câmara a gravação da Sessão em áudio. 

Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 
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